

“万物复‘书’新见热爱”系列活动开启

# 郑图邀您与书香四月邂逅

本报讯(记者 李居正文/图)“群贤至,授业解惑,传递文明;春满市,琴棋诗书,潮流文艺;少年游,童趣纷呈,青春恣肆;闹书楼,动静互融,书香欢腾;云端,足不出户,尽在掌握;阅文心,净化心灵,文脉不息……”4月15日,记者从郑州图书馆了解到,为推进全民阅读,打造书香社会,并迎接4月23日世界读书日的到来,郑州图书馆精心安排策划了“万物复‘书’新见热爱”系列活动,在万物复苏之时,与书香四月邂逅。

据了解,此次系列活动贯穿整个四月,共计上百场,内容涵盖名家讲座、图书文化雅集、少儿活动、线上互动、展览、荐书等多种活动形式,通过线上线下相结合的形式为广大市民读者提供一场阅读盛会。

即日起至4月23日,“郑汴共读”——双城之荐活动在郑州图书馆举办,两地市民以短视频的形式,共同发起互相为对方城市读者推荐图书的活动,通过深入挖掘两地历史、文化和人物故事,实现双城联动。此外,“郑汴共读”——手拉手,亲子阅读一小时活动也已经开始,两地图书馆共同选出一批优秀少儿图书,在约定的时间组织两个城市的小读者们共同在图书馆、城市书房进行亲子共读活动,用影像记录为最

美亲子阅读瞬间,传播双城文化。

4月20日至4月23日,在郑州图书馆外围、主楼裙楼连廊将举办“廊里文化市集”活动,出版物展示、文创展示、跳蚤市场、童趣互动、古籍展览、非遗手工体验、阅读分享等内容,将为广大读者带来独特有趣的“集市体验”。据郑州图书馆工作人员介绍,此次“廊里文化市集”共邀请文创手工/非遗市集20家、跳蚤市场12家、书海有市10家,并在现场设置躺椅大作战(抛开手机半小时的阅享时光)、超人气手工、巨型涂鸦墙、唱响乐队、面对面读书会等精彩活动,等待市民前来。

除了参与感十足的阅读活动,郑州图书馆还在四月推出“名师公开课”“天中讲坛”等名师课程、公益讲座,让广大读者真正学到知识、读到好书,在讲座与名师的分享中找到阅读的意义。在4月23日当天,郑州图书馆将举办作者交流会、阅读沙龙等公益活动,《古诗词中的春天》《断裂与新生》作者交流会都将在世界图书日当天举办。

除此之外,启源故事会、手中的非遗、趣跳蚤市场将成为少儿活动的“主阵地”,为青少年儿童创造书海畅游的体验;各种家庭图书馆、期刊外借等活动也为广大市民朋友提供学习与阅读的方便。



小读者与家长在图书馆进行亲子共读活动

## 我省两个项目入选首届全国非遗传播活动创新案例名单

本报讯(记者 秦华)近日,首届全国非遗传播活动创新案例征集入选名单公示,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心打造的“宋潮来袭”栏目【非遗美学堂】系列线上线下活动是河南非遗直播间的“宋潮来袭”栏目中的一个子项目,定期于每周六下午开展“非遗美学堂”线上系列活动,邀请非遗传承人走进河南非遗直播间,介绍非遗项目和传承故事,指导下观众近距离观摩、了解非遗,现场沉浸式体验制作流程,通过直播间拓展线上传播范围,推动河南非遗广泛传播,进一步孵化非遗项目体验课程,打造“非遗即生活”的“全民参与保护传承”新模式。

【非遗美学堂】结合现代科技手段,通过多维度、沉浸式的体验,不仅丰富了人们的文化生活,助力了非遗的传承发展,还推动了非遗的创意提炼和设计应用,更将河南非遗进行整合串联,实现了非遗美学集结体系的建设,为非遗的传播探索了新的路径。

二十四节气行走茶会按照“非

遗+美学+科技”的发展模式,围绕二十四节气持续开展“非遗进景区”“行茶之旅”“寻宋之美”等活动,通过融合文旅景区场景、文化内核复原再现和现场体验、短视频传播和线上直播等多种方式,场景化展现、沉浸式体验、现代化传承中华优秀传统文化,尤其是中原文化和宋代美学,助力河南非遗的保护、传承和弘扬、发展。2023年举办了开封翰园碑林【梦回西园·春之雅集】、焦作云台山【傲风七贤·云起茶会】等8场雅集活动。

二十四节气行走茶会巧妙地将中国传统节气与茶文化相结合,通过一系列的雅集活动,让人们在品味茶香的同时,也能感受到中国传统文化的博大精深。这不仅是一项创新的非遗传播活动,更是对传统文化深度挖掘和现代表达的孜孜探索。

河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心相关负责人表示,这两个项目的成功入选,是对河南非遗在传承、创新、传播方面所做努力的肯定。未来,河南非遗将继续秉持守正与创新理念,深挖非遗资源,探索更多富有创意和实效性的非遗传播形式,打造更多具有广泛影响力的非遗传播活动,让非遗在新时代焕发出更加绚丽的光彩。

## 首部4K分辨率球幕特效电影《群星闪耀的夜空》首映

省科技馆邀请280名学生观看并参与沙龙互动

本报讯(记者 李娜 陶然)当群星璀璨时,寻找最亮的一颗。记者从河南省科技馆获悉,4月14日上午,中国科技馆倾力打造的首部4K分辨率球幕特效电影《群星闪耀的夜空》在中国科技馆球幕影院举行首映式,这也是第十四届北京国际电影节科技单元暨中国科学技术馆特效电影展映推出的首个教育活动。河南省科技馆作为分会场之一,在球幕影院举办首映礼,同步直播并开展现场观影活动。

首映式上,该影片首次面向全球观众及网友展映,沙龙环节邀请北京天文馆副馆长齐锐、中国科学院国家天文台研究员荀利军、北京空间飞行器总体设计部研究员贾阳等专家学者,以及本片导演赵然子,与观众面对面分享影片背后的科学故事和创作心得。

河南分会场活动现场,来自全省各地中小学及大中专院校的280名学生参加了直播连线、观影及专家沙龙互动活动。中科院计算天体物理重点实验室主任、郑州大学天体物理

研究所所长高亮教授受邀来到省科技馆球幕影院,现场与师生互动答疑,气氛十分活跃。本次活动,通过中国数字科技馆、中国科技馆微博、百家号、Bilibili、视频号、抖音等平台面向全国观众进行直播。

《群星闪耀的夜空》将中国优秀传统文化与现代科技完美融合,讲述了一个关于探索与发现、传统与现代的故事,展现了中国在航天科技领域取得的非凡成就。在第十四届北京国际电影节科技单元展映期间,也将会有更多精彩影片与观众相约省科技馆特效影院。

第十四届北京国际电影节科技单元以“新技术新赛道”为主题,旨在通过电影这一独特的艺术形式,展现现代科技进步的伟大成就,激发公众对科学的热爱与追求,推动科普教育与文化娱乐的深度融合。河南省科技馆将继续发挥科普场馆弘扬科学家精神、提升民族自信的特色功能,在这届电影节期间,一起见证中国智慧的光芒,感受中国力量的脉动。

## 中国女排世联赛大名单公布

朱婷、段梦可两位河南老乡入选

本报讯(记者 陈凯)4月15日,中国排球协会正式公布了参加2024年世界女排联赛中国女排26人大名单。朱婷、段梦可两位河南老乡榜上有名,前者司职主攻,后者司职接应。

据了解,与今年2月18日公布的中国女排22人集训名单相比,新的26人大名单共增加4人,分别是2号朱婷、25号周页彤、26号王逸凡、27号解盛钰。不久前,国际排联官网曾透露中国女排的世联赛23人大名单,与前者相比,此次的名单在球员数量、位置上也有所变化。随着朱婷确定身披此前效力

国家队时的2号球衣,中国女排主攻位置的总人数也达到9人,副攻、接应、二传、自由人等位置分别为6人、4人、4人、3人。除了回归河南老乡榜上有名,新增的3名队员属于不同位置,分别是21岁的接应周页彤、19岁的主攻王逸凡和19岁的二传解盛钰。段梦可身披20号球衣。

中国排协此次公布的中国女排26人大名单并非最终参赛名单,2024年世界女排联赛每个分站赛以及总决赛开打前,每支球队都需要确定14人参赛名单。2024年世界女排联赛赛程已经公布,分站赛将于5月14日开始,6月16日结束,中国女排将在5月15日首战韩国女排,6月16日参加分站赛最后一场比赛,对手是波兰女排。中国女排参加首站分站赛的14人名单会在5月14日前揭晓,教练组也可能会在后续的分站赛中调整14人名单。

朱婷本月9日在声明中表示,将努力打好本赛季意甲联赛的最后几场比赛,在世界女排联赛期间回归国家队。目前,中国女排集训队在主教练蔡斌的带领下,正在漳州排球基地进行第二阶段的封闭训练。

朱婷本月9日在声明中表示,将努力打好本赛季意甲联赛的最后几场比赛,在世界女排联赛期间回归国家队。目前,中国女排集训队在主教练蔡斌的带领下,正在漳州排球基地进行第二阶段的封闭训练。



杨如意(左)在领奖台上 郑州大学体育学院供图

本报讯(记者 陈凯)4月15日,记者从河南省体育局获悉,在北京时间4月14日晚结束的2023—2024赛季国际雪联自由式滑雪欧洲杯系列比赛瑞士科尔瓦奇站大跳台项目比拼中,身披国家队“战袍”的河南姑娘杨如意发挥出色,以162.3分的成绩获得女子项目的银牌,而在12日获得自由式滑雪坡面障碍技巧女子项目银牌的另一位“国字号”河南姑娘熊文会,则以148.7分的成绩获得该项目的第六名。

据了解,大跳台项目的决赛共三轮,取两轮最高成绩相加进行最终排名。第一轮,杨如意就发挥出色,拿到了87.70分的高分;第二轮,杨如意的发挥虽然稍显逊色,但74.70分依然保证她最终摘得该项目的银牌。

12日进行的自由式滑雪坡面障碍技巧决赛,所有选手要进行两轮比拼,取最高得分为最终成绩。中国选手刘梦婷在女子项目第一轮比赛中以一套漂亮干净的动作完赛,获得了88.3分的高分并最终以总成绩夺冠。河南姑娘熊文会则在两轮比赛里状态逐渐上升,分别获得66.0分和74.0分,最终摘得铜牌。

今年以来,来自郑州大学体育学院的两位“雪上骄女”杨如意、熊文会在赛场上发挥均比较稳定。1月,在全国第十四届冬季运动会资格赛中,熊文会夺得自由式滑雪大跳台锦标赛女子个人金牌;在2月17日举行的“十四冬”自由式滑雪大跳台比赛中,杨如意、熊文会分别夺得公开组女子项目银牌、铜牌;2月22日,在“十四冬”自由式滑雪坡面障碍技巧比赛中,熊文会获得公开组女子比赛项目铜牌;3月1日至15日,在吉林长白山泰格岭山地公园举行的2024国际雪联单板及自由式滑雪亚洲杯巡回赛中,熊文会代表中国参赛,在女子自由式滑雪坡面障碍技巧比赛中摘得金牌。

中国足协U21联赛第三轮

## 河南俱乐部U21队一球击败南通支云

本报讯(记者 刘超峰)4月15日,记者从河南足球俱乐部获悉,在2024中国足球协会U21联赛进行第三轮中,河南俱乐部U21队对阵南通支云U21队,经过激烈角逐,河南俱乐部U21队最终以1:0小胜对手,前三轮2胜1平保持不败。

前两轮比赛,河南俱乐部U21队势头不错取得1胜1平的不败战绩。本轮面对南通支云U21队,河南俱乐部U21队打得积极主动,凭借卢致远的进球以1:0取得胜利。

4月17日,河南俱乐部U21队将迎来与成都蓉城U21队的第二回合比赛。

## 踢王决世界跆拳道职业联赛“五一”精彩亮相

本报讯(记者 陈凯)“五一”期间,一场高水平的跆拳道赛事将在中原大地闪亮登场。4月15日,记者从踢王决世界跆拳道职业联赛组委会获悉,由郑州日报社主办、驻马店市博一体育文化传播有限公司承办的踢王决世界跆拳道职业联赛中部赛区比赛,将于5月1日至5月3

日在位于新乡平原示范区的世界功夫艺术中心激情举行。本次踢王决世界跆拳道职业联赛中部赛区的比赛,设有竞技类、品势类、跆拳道舞、跆拳道特技四个大项。其中,竞技类包括个人竞技、2V2竞技、团体竞技、竞技王中王奖金赛;品势类包括个人品势、混双品势、

团体品势、品势王中王奖金赛。根据参赛选手的不同年龄分为幼儿组、儿童组、少儿组、少年组、青少年组、成年组等组别。届时,预计将有省内100余支代表队的2000余名运动员、教练员、工作人员以及观众参与其中。

据了解,踢王决世界跆拳道职业联赛是中国原创的首个跆拳道职业赛事,通过职业联赛的创新模式,深度发掘中华“北腿文化”的腿法技艺及中华武术文化内涵,打造全球行业明星运动员,为世界树立标杆,向世界传递中华武术文化。谈及创办该项赛事的初衷,中国跆拳道品势队总教练、踢王决世界跆拳道职业联赛发起人张银余表示,踢王决赛事不仅为广大青少年武术爱好者搭建了切磋技艺、交流学习、展示风采的平台,而且进一步促进跆拳道以及武术项目在学校推广普及,让更多的学生掌握一项终身受益的体育技能。同时,借助赛事的举办构建多元化竞技体育后备人才培养体系,探索体育育人新模式,推动阳光运动、体育事业全面发展,助力体教融合。



往届赛事(资料图片) 踢王决世界跆拳道职业联赛组委会供图

## 郑州市优秀体育企业评选活动开启

本报讯(记者 刘超峰)4月15日,记者从郑州市体育局获悉,为贯彻落实《郑州市人民政府办公厅关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的实施意见》文件精神,强化体育产业要素保障,激发市场活力、推动体旅融合、提高体育消费热情,郑州市体育局决定开展郑州市优秀体育企

业评选活动。本次活动由各企业提供相关材料,经由各区县(市)、开发区体育主管部门推荐,郑州市体育局初审通过,对初审通过的企业进行投票评选。

这些初审通过的优秀企业中,大都是我市体育领域发展的特色代表,包括河南嵩山体育产业有限公司、河南新发展体育

产业有限公司、河南巴迪瑞体育用品有限公司、河南焱火体育产业有限公司等18个体育特色企业。在已经开始的投票中,河南嵩山体育产业有限公司等体育企业暂时名列前茅。

据了解,这次活动投票截止日期是4月21日,每次投票最多可选择3个优秀体育企业。

## 河南“村BA”灵宝落幕



本报讯(记者 陈凯 通讯员 胡斌 文图)经过4天激烈角逐,河南省第十四届万村千乡农民篮球争霸赛,4月14日在灵宝县赛区前四名,西华赛区前四名落下帷幕。最终,洛阳市代表队、濮阳市代表队、周口市代表队分获前三名。

本届河南省万村千乡农民篮球赛,由河南省体育局、河南省农业农村厅、河南省体育总会主办,河南省全民健身中心、河南省球类运动中心、河南省农民体育协会等承办。本届赛事历时8个月,分为乡镇赛、县(市、区)赛、市级赛、总决赛、争霸赛共5个阶段。经过前三个阶段的比拼,获得各省市及济源示范区第一名的代表队晋级总决赛。

总决赛分为平顶山郟县、周口西华两个赛区,最终,洛阳、信阳、济源、平顶山4支队伍获得夺冠资格。根据本届赛事相关竞赛规程规定,这8支队伍以及东道主灵宝队,共9支球队在灵宝展开河南“村BA”终极对决——争霸赛的较量(如图)。

据了解,河南省万村千乡农民篮球赛创办于2009年,是我省全民健身活动的重要组成部分,旨在积极推动全民健身,助力乡村振兴,丰富农村群众文化生活。本届赛事自开赛以来,各地篮球爱好者迅速组队参赛,掀起了全民健身的新热潮。